小餐桌大文明 新春佳节掀起文明用餐新风尚



金牛辞旧岁,瑞虎迎新春!为弘扬文明用餐、勤俭节约的传统美德,形成浪费可耻、节约为荣的社会风尚,省精神文明办、辽宁省餐饮烹饪行业协会、辽沈晚报联合发起"文明过大年·文明年夜饭"主题活动。春节与间,全省300多家餐馆参与活动,众多消费者到店用餐时活动。



春节期间,全省多家餐馆参与活动,众多消费者到店用餐时亲身感受文明用餐新风尚。

辽沈晚报、辽宁文明网记者 王迪 摄

文明用餐 帮客人分餐制成新"食尚"

春节期间,省内百余家餐饮企业用实际行动引导消费者参与"公筷公勺""助力防疫""光盘行动""绿色餐饮""喝酒不开车"等行动中来,"文明过大年"活动成为人们关注的热点,文明用餐习惯被更多的市民认可。

进店测温消毒、每桌必上公筷公勺、分餐自取……春节期间,"文明过大年"主题海报在参与餐饮企业店内随处可见,消费者在不经意间即可看到文明用餐的温馨提醒。

市民刘先生一大家人的年夜饭选在位于沈阳中街的老边饺子馆,在点餐过程中,店内服务员微笑着提示刘先生店内菜品分量大小,尽量按需点餐。"对对,咱不能浪费,过年吃个热闹,好吃的菜吃不了,咱得打包带回家,寓意年年有余。"刘先生高兴地说。

多地提倡"就地过年",也使得省内餐饮企

业客流量较去年同期有所增长,为与更多客人共同度过祥和幸福文明年,多家饭店特意推出了分餐不分桌的新形式。这样就餐让顾客在同一餐桌上享受团聚时光的同时,还能吃得更加放心、健康。

潮汕小厨驻店经理周悦介绍,店内鲜虾芡实煲、碳烧鸽、刺身龙虾等菜肴都帮客人进行分餐,"所谓的分餐不分桌,就是我们在上餐时在征求顾客同意的情况下,主动为客人分餐,避免浪费。"

客人增加了 厨余垃圾却比平时少一半

在沈阳市皇姑区西域来客新疆饭店,为了 鼓励春节期间用餐客人"光盘行动",店内此前 准备了大量打包餐盒,并在春节期间将原本每 个2元钱的打包盒,免费提供。

春节期间,市民李大叔也发现饭店最近有了些新变化,"除了桌上新摆放的公筷公勺,在

点菜时老板不仅介绍了自家的特色菜,还特意向来宾们推荐了点菜分量。"餐毕,桌上还剩下了少量大盘鸡,在李大叔犹豫是否要打包时,店内服务员带着一个打包盒走到李大叔身旁提示说:"客人,本店免费提供打包餐盒,帮您把这道菜打包,回家还可以热热吃,您看如何?"看到服务员如此热情贴心,得到李大叔肯定地答复后,大盘鸡很快打包完毕,李大叔拎着打包的菜也愉快地离开饭店。

昨日,该店负责人赵洪涛告诉记者,为了鼓励消费者用餐后不浪费,店里在春节期间专门为客人准备了打包盒,出乎意料的是店内送出的打包盒远比预期的要少,而春节期间到店用餐客流量每日约200人,远比平日客人多。此外,该店的厨余垃圾并没有因客流量增加而增加,反而比平时减少一半。"餐饮企业积极倡导和落实文明用餐活动,消费者的文明用餐意识也越来越强了,如果明年还有'文明过大年'这项活动,我们店一定还要参与,共同倡导文明用餐。"赵洪涛说。

辽沈晚报、辽宁文明网记者 王月宏

三年春节坚守岗位 **民警与妈妈相约春暖花开**

春节,是家人团聚的日子,而对于警察来说,这个愿望却多少显得有些"奎俊"

"待到春暖花开后,一定与你们好好相聚。"这是除夕夜,黄宝琪在值班室里给母亲发送的一条微信。拜年电话其实已经打过,但是这充满愧意的话说不出口,只能短信表达。

黄宝琪是辽宁鞍山海城市的一名基 层派出所民警,一名来自哈尔滨的小伙 儿。今年是黄宝琪加入海城公安的第三 年,也是他在海城度过的第三个春节。

第一个春节:巡逻中度过

2020年新加入公安队伍,黄宝琪整 天穿梭于城市的街巷,带领队员巡逻在 人群中。从晨光微曦到华灯初上,再到 夜幕深沉。这是他在巡逻岗位上度过 的第一个春节。

第二个春节:主动请缨

2021年春节前,黄宝琪向父母承诺 这次休假已经请好了,除夕一定回家陪 他们过年。

然而临近除夕,上级机关紧急抽调精干警力春节期间执行任务。调警通知下达,黄宝琪主动放弃了休假,这一去就是47天。这是他在执勤哨位上度过的第二个春节。

第三个春节:主动延迟休假

2022年春节,工作任务繁重艰巨。 黄宝琪主动延迟了休假,带领队员对重 点部位、人员密集场所进行巡逻,组织 开展恶性极端事件应急演练。

春节前,他给母亲发微信说:待到春暖花开后,一定与你们好好相聚。

今年是黄宝琪在值班、备勤中度过 的第三个春节。过节于警察来说就意 味着坚守岗位,忠于职守,这是警察的 职责,虽然不能回家和家人团聚,但唯 愿岁月安好,万家安宁!

辽沈晚报记者 吕洋

冰水中抢修管线 居民除夕吃上热饺子

5米深的深坑中,裸露出的水管还在向外喷水。穿上抢修服装的李刚带领团队紧张地抢修。清理砂石、切割水管、更换组件……水管压力大,挖砂石时遭遇塌方,20小时的坚持终将此处管线修复。

水务抢修人员所做的这一切就是为了让沈 城居民在除夕能吃上热乎乎的饺子。

1月30日,腊月里凌晨的沈阳,沈阳水务集团管网管理中心抢修人员接到调度指令,沈阳市和平区南五马路与民主路交通岗中间突发漏水,水管爆裂,他们连夜奔赴现场。

沈阳水务集团管网中心主任任字彤、党总 支书记姜玲第一时间从单位赶到现场,迅速组 织人力进行排查和排积水工作。

"此处漏水点位于交通岗中间,地面下方障碍多、错综复杂,只能开展人工挖掘,抢修队员们经过三个小时的挖掘排查,确定是铸铁供水管出现破裂,而这段水管关系着周围近5个小区居民的用水!"任宇彤主任说。

"抢修人员穿着皮衩子,泡在水里冒雪抢修,因为温度低,大雪还在不停地下,抢修人员工作一段时间就需要轮换,以免在几米深的深坑中身体透支。"沈阳水务集团管网中心党总支书记姜玲说,"其实作业期间,我们感受不到冷。只是



1月30日,抢修人员泡在冷水里进行抢修。

泡在水里的双脚会木,会疼。手越来越僵硬。"顶风冒雪,抢修人员的脸上已经分不出是汗水还是雪水,在路灯及作业车灯光的映照下,只看见一个个红色的安全帽,一个个不停忙碌的身影。

当晚,一组人员持续一个多小时作业,再换 另一组。"换下来的人员会在车里暖和暖和,但

依然会穿着皮衩子,这样才方便下一次作业。" 沈阳水务集团管网中心主任任宇彤表示,这样 的抢修也是大家的日常。20个小时的不间断抢 修,管线恢复了正常供水,居民也在除夕如期吃 上热乎的饺子。

辽沈晚报记者 王鹏

辽沈晚报记者 吴章杰 摄